



ПРОЩАЛЬНАЯ ГОРКА

«Люди, я любил вас,
Будьте бдительны!»
(Юлиус Фучик)

ГЕОГРАФИЧЕСКИЕ названия. Как они произошли? Известно, например, море Лаптевых, Берингов пролив, город Волгоград и т.д. Но есть названия местностей, которые не нанесены на географическую карту, а в памяти народа остались навсегда. И связаны они с событиями Великой Отечественной войны.

Шел 1941 год. Тяжелое для страны время. Немецкие орды рвались к Москве. Начался массовый призыв в Советскую Армию. Добровольцы осаждали военкоматы. Мне тогда было 5 лет, но я хорошо помню это время. Два раза в неделю почти всем селом, и взрослые, и дети провожали на фронт родных и односельчан. От села прямая дорога с километр идет до небольшой горки, а дальше сворачивает в районный центр. Тут ждали подводы, которые увозили дорогих нам людей в райвоенкомат. Увозили, кого-то навсегда. И долго еще мы стояли и смотрели им вслед, плача вместе со взрослыми. Семеро близких мне людей ушли на фронт. Вернулись трое. А спустя годы выяснилось, что и отец моего мужа погиб в 1941-м, защищая подступы к Москве.

В тяжелые годы войны односельчане затихли от горя, недоодеяния. Работали не покладая рук, жили весточкой с фронта и надеждой. Удивляет, какое обостренное чувство дружбы, сплоченности и доброты было у людей в то время!

Помню, как мы с классом собирали весной колоски в поле. Поле находилось за озером. Пошли по зимняку (дорога через озеро), а когда возвращались, лед немного отошел от берега, и учительница, стоя в воде, перебрывала нас на берег. После этого она заболела, и мы пришли ее навестить. Стояли молча, повесив головы, чувствуя свою вину. Обстановка смягчилась, когда кто-то всплакнул, а я протянула Александре Константиновне горшочек с кипяченым молоком, а Андриюша Мельник — букетик герани. Потом пили чай с сушеной клубникой (она в изобилии водится в полях) и хором пели песню «Врагу не сдастся наш гордый «Варяг». Пусть земля ей будет пухом, нашей учительнице А.К. Боргуль.



Г. Чеснокова

Шли годы. Нас, шестерых сестер, судьба разбросала по всему Советскому Союзу: Таджикистан, Казахстан, Минск, Ленинград, Кемеровская область. А потом — семья, наш чудесный город, где мы живем уже сороковой год. Я 45 лет отдала народному образованию.

Рассказать хочу о республике Казахстан, Кокчетавской области, станции Курорт Боровое, селе Котуркуль. Чудесное место, которое называют «казахстанской Швейцарией» — озера, лес, горы. Удивительные санатории и пионерские лагеря, здравницы первых секретарей партии Кунаева и Петрова.

В начале 90-х я приехала в родное село навестить погосты, где захоронены родители. Вместе со мной в автобусе ехали родители с детьми, везли детей в пионерский лагерь, который находится на берегу озера. Рядом со мной сидела мама с дочкой, которая бережно прижимала к груди букет цветов. В разговоре мама пояснила, что едут они второй раз, везут букет воспитательнице. И тут водитель объявил: «Скоро Прощальная горка, выходим». Дальше, за леском — пионерлагерь. Кто-то из пассажиров добавил: «Символично: попрощаемся — и на месяц». И слова водителя: «Да, примерно так». И тут вмешалась я. Рассказала о военных годах, о трудностях, о горе, которое мы переживали всем селом. Люди притихли. Рядом мама с дочуркой о чем-то шептались. На остановке люди стали выходить, а женщина говорит мне: «Спасибо Вам, мы с Машенькой решили...» И букет бережно ложится у подножия Горки.

Детство, чудесные годы! Только у нас его не было, все забрала война, и от имени людей моего поколения скажу, что горько слушать ту чушь, напраслину (как говорила моя мама), которую несут про Советскую страну. Очень точно сказал А.Т. Твардовский в поэме «За далью даль»:

«Нет, мы с тобой иной породы,
Минувший день не стал чужим,
Мы знали те и эти годы,
И равно им принадлежим».

Лучше не скажешь. И еще: наш народ, нашу страну нельзя победить! Английский военачальник Монтгомери подчеркнул в своих мемуарах: «Не ходи на Москву!» Я была очень удивлена, когда, листая произведения Джорджа Гордона Байрона (жившего два века назад), вычитала:

«Москва, Москва!
Для всех захватчиков — предел.
Надменный Карл в нее войти хотел.
Наполеон вошел. И что ж?
Она горит, со всех сторон окружена.
Был зленин и жесток Московой
Тебе преподанный урок:
Из лап войны захватчик вырвать смоет
Лишь свой полуразрушенный возок!»

«На том стояла, стоит и стоять будет русская земля» (А. Невский).

Г. ЧЕСНОКОВА, ветеран педагогического труда, г. Лесной

на несовершеннолетнего и контролю за его поведением;

3) возложение обязанности загладить причиненный вред, при этом законодатель обязывает учитывать имущественное положение несовершеннолетнего и наличие у него соответствующих трудовых навыков;

4) ограничение досуга и установление особых требований к поведению несовершеннолетнего; данная мера может предусматривать запрет на посещение определенных мест, использование определенных форм досуга, в том числе, связанных с управлением механическим транспортным средством, ограничение пребывания вне дома после определенного времени суток, выезда в другие местности без разрешения специализированного государственного органа. Несовершеннолетнему может быть предъявлено также требование возвратиться в образовательную организацию либо трудоустроиться с помощью специализированного органа.

Несовершеннолетнему может быть назначено одновременно несколько принудительных мер воспитательного воздействия.

В случае систематического неисполнения несовершеннолетним принудительной меры воспитательного воздействия эта мера по представлению специализированного органа отменяется, и материалы направляются для привлечения несовершеннолетнего к уголовной ответственности.

А. КУЗНЕЦОВ, зам. прокурора, г. Нижняя Тура

Прокуратура информирует

О ПРИНУДИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ВОСПИТАТЕЛЬНОГО ВОЗДЕЙСТВИЯ НА НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

ДОСТИЖЕНИЕ целей наказания, особенно в отношении несовершеннолетних, не всегда должно быть связано с привлечением их к уголовной ответственности или назначением уголовного наказания.

Принудительные меры воспитательного воздействия являются самостоятельной формой государственного реагирования на правонарушение в поведении несовершеннолетних. По своей правовой природе принудительные меры не относятся к уголовной ответственности, не являются наказанием, но существуют и реализуются в рамках уголовно-правовых отношений.

В соответствии с положениями ст. 90 Уголовного кодекса Российской Федерации, несовершеннолетний, совершивший преступление небольшой или средней тяжести, может быть освобожден судом от уголовной ответственности, если будет признано, что его исправление может быть достигнуто путем применения принудительных мер воспитательного воздействия.

Срок применения принудительных мер (в частности — передача под надзор родителей и ограничение досуга, установление особых требований к поведению несовершеннолетнего) определяется продолжительностью от одного месяца до двух лет при совершении преступления небольшой тяжести и от шести месяцев до трех лет — при совершении преступления средней тяжести.

Согласно действующему уголовному законодательству РФ, несовершеннолетним могут быть назначены следующие принудительные меры воспитательного воздействия:

1) предупреждение, которое состоит в разъяснении несовершеннолетнему вреда, причиненного его деянием, и последствий повторного совершения преступлений;

2) передача под надзор родителей или лиц, их заменяющих, либо специализированного государственного органа; данное юридическое действие состоит в возложении на указанных лиц обязанности по воспитательному воздействию

Все недостатки предписано устранить в срок до 1 марта 2016 года.

Учитывая массовое посещение горожанами храмов Божьих в Светлое Христово Воскресение, принято решение на уровне МЧС России с 6 по 12 апреля на территории РФ провести профилактическую операцию «Пасхальная неделя». В ее рамках на территории Лесного пройдут противопожарные инструктажи, инспекторы Госпожнадзора ока-

жут практическую консультативную помощь священнослужителям. На территории культовых сооружений состоятся практические тренировки по эвакуации людей на случай пожара. 11 и 12 апреля для сотрудников пожарных подразделений установят усиленный вариант несения службы.

По инф. СМИ

Капремонт

Не упустить из виду ни одного дома...

КАПИТАЛЬНЫЙ ремонт жилого фонда Свердловской области начнется уже в мае. Сейчас на местах активизировалась работа по инвентаризации многоквартирных домов. Это необходимо для того, чтобы ни один объект, который требует незамедлительного ремонта, не был упущен из планов на текущий год.

Как отметил глава регионального фонда капремонта Александр КАРАБАЕВ, независимые эксперты уже провели обследования практически всех жилых домов Среднего Урала. На основании их заключений сейчас в областную программу вносятся корректировки: по каждому объекту уточняются виды предстоящих работ и объемы их финансирования. Это позволит властям избежать неэффективного расходования средств и необоснованного переноса сроков капитального ремонта в том или ином доме.

По инф. СМИ

Обратите внимание!

Из аэропорта Кольцово — в Крым

ТЕПЕРЬ из аэропорта Кольцово можно летать в Крым напрямую каждый день. В этом году Екатеринбург и Крым свяжут три прямых авиарейса. **С 30 марта** пассажиры смогут летать на полуостров на самолетах компании «Уральские авиалинии». Рейсы будут выполняться по понедельникам и пятницам, а **с 1 июня** — ежедневно. Также **с 21 апреля** запускается сообщение между Екатеринбург и Симферополем. Перелеты будут осуществляться «Оренбургские авиалинии». **С 1 июня** к двум авиаперевозчикам присоединится компания «Ямал». Ее рейсы будут выполняться дважды в неделю — по понедельникам и четвергам. Отметим, что общее время в пути займет около 3,5 часа. Средний чек в обе стороны на одного взрослого человека составит 20-25 тысяч рублей в зависимости от выбранных дат. С пересадкой в Москве добраться до Симферополя и обратно можно будет дешевле — за 15-20 тысяч рублей.

ЕАН

Кадастровая палата: новое в работе

Утвержден механизм комплексных кадастровых работ

С 1 ЯНВАРЯ этого года федеральным законом №447-ФЗ введен механизм проведения комплексных кадастровых работ (межевание) в отношении объектов недвижимости с неустановленными границами. В соответствии с законом заказчиком таких работ может выступать орган местного самоуправления или орган исполнительной власти соответствующего субъекта. Эти меры направлены на повышение актуальности и достоверности сведений о земельных участках, вовлечение в оборот «теневых» объектов, что в итоге будет способствовать расширению налогооблагаемой базы.

Орган местного самоуправления или орган исполнительной власти субъекта самостоятельно принимают решение о проведении комплексных кадастровых работ в отношении земельных участков с неустановленными границами и тех участков, которые не стоят на кадастровом учете, — поясняет начальник Лесного отдела филиала ФГБУ ФКП Росреестра по Свердловской области.

В любом случае, собственник будет уведомлен о проведении таких работ.

Единый классификатор видов разрешенного использования

В СООТВЕТСТВИИ с приказом Минэкономразвития №540 с 24 декабря 2014 года появился единый классификатор видов разрешенного использования земельных участков. Он включает в себя 92 наименования. Это позволит унифицировать и упорядочить порядок присвоения земельному участку вида разрешенного использования. К тому же будет проще отнести объект недвижимости к определенной группе при проведении кадастровой оценки, а значит, станет меньше ошибок и неточностей в определении кадастровой стоимости, поскольку для каждой такой группы будет свой удельный показатель.

Единая адресная система

С ЭТОГО года в случае изменения или аннулирования адреса объекта недвижимости орган местного самоуправления уведомляет об этом оператора федеральной информационной адресной системы (налоговая служба). Затем эта информация попадает в Кадастровую палату. Таким образом заявителю не нужно будет самостоятельно обращаться в ведомство.

С сентября 2014 года кадастровые инженеры при подготовке технического или межевого плана обязаны указывать адрес объекта в соответствии с требованиями единой адресной системы. Зачем это нужно? Структурированная адресная система позволяет вести единообразную практику присвоения адресов объектам. Все это подготовительный этап на пути становления единой учетно-регистрационной системы, когда информационный ресурс Государственного кадастра недвижимости соединится с Единым государственным реестром прав. Адрес — один из критериев сопоставимости объектов.

Как правило, все изменения в порядке ведения государственного кадастрового учета направлены на повышение качества, полноты и достоверности сведений об объектах недвижимости, уменьшения рисков, ускорения оборота недвижимости, пополнения налогооблагаемой базы.

Л. ТКАЧЕНКО, начальник Лесного отдела

Безопасность

Пожарные проверили храмы Лесного

В МАРТЕ в плановом порядке инспекторы Отдела ФГПН ФГКУ «Специальное управление ФПС №6 МЧС России» проведена проверка культовых учреждений на территории ГО «Город Лесной». Проверено три объекта на соответствие требованиям пожарной безопасности: храм Святого Праведного Симеона Верхотурского, храм Святителя Николая и храм «Живоносный источник». В общей сложности выявлено 4 нарушения.